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безпосередньо з іноземними державами, на сьогодні виступає, Департамент 

стратегічних розслідувань Нацполіції за Угодою між Україною та 

Європейським поліцейським офісом про оперативне та стратегічне 

співробітництво (ратифікована Законом України № 2129-VIII від 12 липня 

2017 року) може безпосередньо здійснювати обмін інформацією з Європолом 

та правоохоронними органами іноземних держав. 

Підсумовуючи можемо сказати, що стан організованої злочинності та 

корупції – це реальна проблема багатьох держав, а не лише України. Одним 

із основних сил на міжнародному рівні для боротьби з ними виступає 

Інтерпол. Ця організація створює різні проекти для подолання цих проблем. 

Саме така співпраця та взаємодія багатьох держав допоможе зменшити 

кількість організованої злочинності та корупції як в Україні, так і в цілому. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВА ПІДТРИМКА БІЗНЕСУ:  

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 

 

Успіх кожного бізнес проєкту, особливо при першому запуску, 

залежить від багатьох економічних та соціальних змінних, але одним із 

найважливіших, при цьому часто знехтуваних, факторів є законодавча 

база, що регулює діяльність бізнесу. Уряд має відіграти декілька ролей, 

найважливіша з яких полягає в тому, щоб зробити визначені 

законодавством механізми регулювання бізнесу прозорими та доступними. 

Знання та розуміння законодавства у сфері бізнесу є обов’язковою 

компонентною як для ефективного використання бізнес можливостей, як і 

для забезпечення наявності механізмів підтримки, які сприятимуть 

розвитку бізнесу. 

Незважаючи на державні механізми підтримки створення та  ведення 

бізнесу, початок нового проєкту часто може бути дуже ризикованим для 

підприємців. Проблеми, з якими стикається підприємець, полягають не 

лише у виборі правильної правової форми, а й у належному її використанні 

та максимальній відповідності діючому законодавству. 
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Уряд відіграє кілька ролей, допомагаючи новому бізнесу розпочати 
роботу, адже лише держава може встановлювати межі дозволеної 
діяльності згідно із законом, регулювати права і обов’язки бізнесу та його 
бенефеціарів. Але крім цього, уряд може відігравати певну роль у навчанні 
людей щодо доступних правових механізмів і в допомозі їм максимально 
використати їх. 

У багатьох юрисдикціях пропонуються механізми або структури, 
спрямовані на інтереси громади, на сприяння відповідальності та 
залучання співробітників, але їх використання часто є неефективним. Це 
може бути з тих причин, що підприємці та їхні консультанти не знають про 
державні механізми підтримки, або не знайомі з їх перевагами, тому не 
бажають використовувати  їх. Коли підприємства дізнаються про варіанти, 
наявність схем наставництва, логістичних та торгівельних мереж і 
грантової підтримки може значно підвищити шанси на тривалу й успішну 
роботу підприємства. 

Забезпечення наявності відповідних моделей підтримки бізнесу може 
сприяти побудові більш успішного суспільства та стратегії сталого 
розвитку для всіх. Наприклад, покращення середовища для бізнесу має 
явну пряму вигоду для уряду, який є значним споживачем послуг від 
приватного бізнесу. Чим більше успішних компаній на ринку, тим більшим 
є вибір, який матиме уряд для результативної співпраці. 

Підприємства, які ефективно та результативно керуються через 
відповідну управлінську структуру, зможуть надавати послуги уряду за 
нижчою ціною для платників податків. Крім того, значна користь від 
підприємств, що управляються органами місцевого самоврядування, 
оскільки вони зменшують потребу в прямому державному фінансуванні в 
тій мірі, в якій вони доповнюють або замінюють ці потреби на основі 
суспільних інтересів, які в іншому випадку або не існували б, або мали б 
бути надані державними органами. Окрім користі для безпосередніх 
одержувачів робіт і послуг такого бізнесу, суспільство загалом фінансово 
виграє від зменшення потреби в прямому державному фінансуванні. Для 
урядів життєво важливо враховувати місцевий контекст, приймаючи 
рішення про підтримку окремих правових форм для бізнесу. 

У багатьох юрисдикціях дійсно потрібен не стільки засіб підтримки 
для підприємців, скільки механізм вирівнювання переговорної сили на 
ринку. У цьому випадку важливі управлінські особливості, які не будуть 
впливати на здійснення розподілу прибутків (насправді, у багатьох 
випадках такі організації призначені не для отримання прибутку взагалі), а 
матимуть значення для регулювання зовнішніх відносин із клієнтами та 
постачальниками.  

Наступним за вагомістю впливу знаходиться регулювання внутрішніх 

відносин, хоча, якщо повноваження органу управління обмежені, це також 

стає менш важливим. Наприклад, сільськогосподарський кооператив, 

єдиною функцією якого є закупівля насіння, добрив і техніки, а потім 

продаж продукції на ринку, не матиме права на власний розсуд 
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диверсифікувати інвестиції, замовляти дорогі маркетингові кампанії або 

проводити спекулятивні дослідження та проектні роботи. Відповідно, 

членство в такому підприємстві не потребуватиме складних механізмів для 

перегляду або скасування управлінських рішень у тій самій мірі, якою це 

стосується загальної торгової компанії, що може займатися будь-яким з 

цих видів діяльності. 

Іншим аспектом успіху бізнесу, який уряди мають унікальні 

можливості створити, є побудова довірчих відносин та середовище, в 

якому можуть процвітати бізнес і торгівля. Бізнес – це в основному довіра. 

Кожна угода, кожен контракт – це обіцянки, дані між окремими особами. 

Іноді продуктивність миттєва, але в інших випадках продуктивність буде в 

якийсь момент у майбутньому. Сторони повинні вірити та розуміти, що 

обіцянки будуть дотримані, або що якщо одна зі сторін збанкрутує, то буде 

певний спосіб забезпечити виконання або отримати компенсацію за 

невиконання договірних зобов’язань. 

Уряд несе відповідальність за розвиток і підтримку значної частини 

інфраструктури, такої як суди та центральні публічні реєстри бізнес-

інформації, яка підтримує ці механізми довіри. Як і в будь-якій іншій 

сфері бізнесу, розвиток технологій створює в цьому секторі як загрози, 

так і можливості. 

Електронний документообіг та передача інформації зменшує витрати 

як бізнесу, так і регуляторів. Онлайн-реєстри можна швидко шукати з 

будь-якої точки світу, але вони, звичайно, вимагають початкового 

налаштування, створення та реєстрації. Важливо, щоб політики 

враховували середовище, в якому працюють підприємства, а також спосіб, 

у який їм це дозволено. 

Такі аспекти, як прозорість і підзвітність стають все більш важливими 

для результативної співпраці зацікавлених сторін, тоді як регуляторні 

механізми, які дозволяють підприємствам працювати, і, можливо, 

випрацювання та узгодження процедури накладання санкції на тих, хто 

намагатиметься працювати поза правилами, є життєво важливим 

компонентом успішно функціонуючої системи. 
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